

大漢公報

中華民國卅九年二月十三號 (星期一) 新聞紙第十一卷第二百卅八號 庚辰歲次己巳年十二月廿七日

號掛報電報本
CABLE ADDRESS
TAIHONPO

| △本報價目表 (零售每份六仙) | |
|-----------------|----------------------------------|
| △每月 | 一元二角五分 |
| △每季 | 三元七角五分 |
| △半年 | 七元五角 |
| △全年 | 十四元 |
| △本埠郵費 | 一元五角 |
| △外埠郵費 | 一元五角 |
| △廣告費 | 另議 |
| △訂閱費 | 另議 |
| △零售每份 | 六仙 |
| △除星期日外 | 皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要預先惠寄，空函定閱，恕不奉呈。 |
| △司理部啟 | |

雷州集中共軍十五萬 不日展開進攻海南島 中共自認遭遇經濟困難

香港十三日電，美聯社訊，可謂消息靈通。共軍十五萬輔以水兵數萬，現已集中於雷州半島，預備發動進攻海南島。共軍水兵多少，此時尚無實報，但共軍確已集結於雷州半島，竹筏千挺，以為載運軍兵之用。守切準備，均已佈置就緒。守林彪將軍下令，即行進攻。聞台九國軍應付對抗共軍。日前已派戰艦數艘趕赴海南島。

香港十三日電，美聯社訊，北平共產黨電台廣播，承認中共政府，在粵東一帶，已遭經濟困難。當地共黨高級人員，現在分頭鼓勵粵東人民努力生產。在於中共領袖毛澤東及共產黨之適當領導下，完成人民勝利。粵東軍管會宣佈沿海為共軍防禦線，軍事與生產均須提高至極高之水準。

美記者報告舟山島近况

三藩市日報特約記者舟山島專訊，舟山島係在上海之南約百英里一帶，以舟山島為最大。為國方海軍最近之基地。國方海軍上海海軍及封鎖揚子江之船隻，皆以舟山島為基地。舟山島島雖在台灣的北約二百五十英里處，但為共軍進攻台灣之重要踏脚石。

▲郭德輝指揮三軍 舟山島之國總司令為郭德輝。去年拾壹月共軍進攻舟山時，郭德輝部隊俘獲共軍九千四百人。擊斃共軍數千。郭德輝現有權指揮舟山島一帶之國方海陸空軍。軍令統一，便於防守。

▲經濟軍事並重 郭德輝認定經濟必須與軍事並重。故對舟山之經濟力謀發展。自郭德輝主持舟山大局以來，米價跌落甚多。兩月前美金五十元可購米壹百三十拾磅。現則只需三十元。

▲游擊戰爭極端 舟山島之國軍司令部，有指揮散佈在大陸上之東南人民救國軍廿三萬。內中有九萬為可靠之游擊部隊在大陸上之七省內活動。舟山之位置極宜於指揮大陸上之游擊戰爭。國方游擊部隊四出騷擾共軍。傷亡已入。但自共軍奪得步槍六萬枝，機關槍二千挺。此等游擊部隊之彈藥供給不足。但槍枝甚多。

亞洲獲得政治自由 更求生活程度提高

奧太瓦拾壹日電，統一社訊，加拿大外交部長卑亞臣，是在新加坡記者會議席上發表言論。謂加拿大極欲與日本迅速締結和平條約。聯軍駐日總司令麥克卡度將軍亦主張一俟各國同意對日本和平條件。美軍即可迅速結束佔領。卑亞臣氏又謂亞洲已逐漸變為世界政治經濟中心。加拿大宜立刻採取步驟，與非共產之亞洲國家成立較密切之商業經濟聯繫。對於承認中共問題，卑氏不肯發表意見。謂此問題將由內閣決定。彼本人對之，雖有明顯認識，但亦欲聆聽各開員之意見。亞洲在繼續前進，其進步之速，非前時之可比。亞人已獲得政治自由。現在更求生活程度之提高。此即提倡振興工業，及由外國輸入之必需品。加拿大在將來與亞洲貿易上，前途大有希望云。

西記者述香港情形

香港拾二日電，加拿大記者革勒克發回消息稱，香港為今日遠東打聽消息之總站。及帶有神秘之軍事政治活動中心。又為光怪離奇之態之繁盛地。國民政府與中共，現在是處於交戰中。但蔣介石將軍，隨便可由台灣打電話至香港，飭令將其意旨通傳至上海其秘密機關。

有人謀行刺 英海軍偵探總長 疑刺客是間諜

英京倫敦拾壹日電，加拿大社訊，英國海軍偵探總長現利庫克海軍上將，是日晨駕車於倫敦西郊之阿克斯布立治，被一輛從後面加速追趕之汽車，連開兩槍擊中。但現利庫克少將，幸未被擊中，並無受傷。現利庫克少將即即足汽車之馬力，猛追開槍圖謀行刺彼之汽車。但追了九英里，卒追不上該車。被其遁去。但彼已將該車之車牌號數，立即通告警局。加派員警在倫敦西郊巡邏，查該車適發生於英科學家佛治士，自認曾將原子能機密供給蘇俄之後，英國各軍事間諜，為安全計，現已展開大規模作反間諜行動。現利庫克少將，有無參加軍事反間諜活動，不得而知。在此大事件發生前數小時，又有人開槍謀行刺英自由黨主席梅尼賈云。

馬來亞動員清共黨

星架坡十二日電，合眾社訊，馬來亞政府宣佈是月為剿匪月。策勵馬來亞居民九十萬，協助軍警剿除共黨。查馬來亞華人共產黨結集游擊隊，出沒於叢林間，以恐怖策略，擾亂地方有十八個月。此次當局動員百姓，進攻共黨，目的在於使各地叢林市鎮鄉村及荒郊公路等，不再受共黨為患云。

台灣經濟脆弱 記者報告

活系記者台北訊，台灣之命運繫於經濟及軍事兩端。二者相依為命。缺一不可。但目前台灣之經濟似較軍事為脆弱。

▲軍事在台灣的防禦力量如何尚難斷言。山似在逐漸增長中。海陸空三軍之士氣甚旺。大海陸空與台灣本地居民間，已有合作之跡象。但台灣如欲生存，必須使國方政府及省政府之預算平衡，增加農產品，換取外匯。核撥足夠防禦經費。此類經濟問題頗不於易解決。

▲經濟影響軍事，台灣經濟崩潰，可使台灣之抵抗亦隨之瓦解。共軍似正憑藉此種弱點，以謀佔領台灣。

▲美台經濟合作署所撥之二十八萬元撥款，亦不足以解決台灣之經濟問題。按此項撥款，僅用以購買肥料，及其他基本用品，以發展台灣之農業。

▲台工業須復興，據台灣省主席吳國楨之意見，美台經濟合作總署應恢復復興台灣及中國大陸工業之計劃。將作復興中國工業之一萬萬元鉅款撥款。

▲吳氏認為，偷上項一萬萬元之援款項能使用台灣，發展台灣之工業，運輸及電力，則台灣在兩年內可望自給自足，而免美國擔憂。

未來戰爭數日內所 下之炸彈將等於 六年二次大戰

美國俄馬哈拾日國際社電，美國戰略空軍司令里米將軍，昨晚在此間演講，謂聯盟國在世界第二次大戰時，前後六年，共在日本及德國擲下之彈二百五十萬噸。其所予之炸毀極大。但現吾人獲得原子彈，將來如遇戰事發生，戰略空軍將數日內所擲下之炸彈噸數，可相等於第二次大戰六年向德日兩國擲下之炸彈噸數云。

印度警察射殺監犯

馬得拉斯十一日電，路透社訊，南印度沙林監獄，昨日發生監犯暴動，警勢兇猛，獄警無法制止，迫得放鎗掃射，擊死監犯十九人，傷四拾人。

各僑團交代彙誌

▲雲南中華職工聯合總會，於昨十日下午八時舉行新舊職員交代。黃敬三司儀。①全體起立，向國旗行三鞠躬禮。②全體新舊職員互行一相見禮。③主席余勳平，宣佈開會旨趣，及報告當年內工作概況。④總務黃敬三，報告全年過去來往收發各方文件。⑤常務監察報告經全年數目無訛。⑥財務馬雲龍報告全年進支數目及存款。交際李霖，報告全年辦理交際概要。交際李霖，報告全年辦理交際概要。

貨船在香港 觸礁擱淺

香港十二日電，路透社訊，英國貨船永興號，昨日因大霧在距香港九十里海面，觸礁擱淺。發電求救。英海軍艦隊可號趕赴該處，救回英籍及華人水手五拾人。永興號擱淺甚重云。

法國雪崩壓倒兩屋

法國格勒諾波爾十一日統一社電，阿爾派因山脈，在此間附近發生土崩雪崩，埋沒屋宇兩間，據營救隊第一次報告，已掘出屍骸九個。

大星麥穀運來本埠

溫哥華之麥穀，因鐵道被雪崩阻斷中部之穀不能運到。所以均為深海船搬運來本埠。但今日已有二千三百卡麥穀向本埠而來。約共載穀四千餘云。

意國農民 受共黨煽動

意京羅馬十三日合眾社電，據NSA新聞通訊社昨日發出消息，謂撒拉約拉市政府，昨為忿怒之農民包圍進擊，該地警察被迫施用流彈瓦斯，始能將示威農民驅散。並將農民八名捕去。及後農民閉會，決議罷工，以示抗議警察逮捕之舉。查撒拉約拉，位於意國南部，接近阿得里亞海岸。此次農民暴動，聞係受共黨煽動而起。彼等曾將警察一名擊傷。但意國共黨領袖之勞工聯合會首要大衛多里，則否認農民曾圍攻市政府云。

意國農民 受共黨煽動

▲雲南江夏豐實業有限公司，於昨十二日下午五時，舉行新舊職員交代。該堂昆仲及各職員，依時齊集。濟濟一堂。首由連任總經理世德宣佈開會旨趣，及報告過去工作。書記倫傳，報告全年進支數目。舊任理財謝衡，報告財政狀況。連任核數樹柏，報告經核全年數目。及存銀行之款。與數簿之總結。兩相符合。毫無差錯。連任交際李霖，報告辦理公司事務之經過情形。舊任監理員將印信交回連任總經理世德收接。舊任理財謝衡將字款簿據交與新理財謝衡收接。隨即由連任總經理世德發給薪款。繼而演講者，有錦成、啟莊、增業、生元、倫傳、恭禮、蘭香、焯純、紀耀、寄生等。各抒所見。大意均對該公司發展事業。多所獻議。殿以茶會。如儀而散云。